

温岭日报

中共温岭市委机关报
WMG 温岭市融媒体中心出版

2023.7.21 星期五 农历癸卯年六月初四
国内统一刊号 CN33-0106 总第7601期 今日4版



田园里塑风光，农文旅赋未来 草田 引领乡村新玩法

“八八战略”在温岭

记者 王萍

夜幕降临，暑气渐退，田间地头，蛙声连绵。晚上七八点的松建村，一改过去沉静如水的静谧，有了时髦的夜生活。自五一试营业以来，位于松门镇松建隧道旁的草田营地越来越热闹，越夜越精彩。

草田两字，是过去周边人们对于松建这一片区的形象称呼，也是贫穷落后的代名词。这里只有草和田地，其他

一无所有。20年间，草田的叫法没变，意义却已天差地别。草田的变化，也是松建村在“八八战略”指引下跨越式发展的缩影。

草田地建起新农村 坦人生活展新貌

松建村位于松门镇西南，目前全村户籍人口1937人、657户。百余年前，松建村这一片还是海涂，全村村民分散居住在14个自然村43处土坦上，筑茅厂而居，因此地方叫草田，人叫坦人。过去，每当台风大潮来临，潮水倒灌，人们常爬上居住的简陋茅厂，像骑马一样，承受家园被毁的无助。洪潮下没起，坦人茅厂当马骑，形象地描绘了昔日村民艰难生活的场景。

上世纪90年代末，当时的村党支部书记抓住国家出台惠农政策的机遇，结合本村实际，掀起了一场轰轰烈烈的旧村改造、土地整理运动。当时，松建村集体经济不到5万元，村道也都是狭窄的泥巴路。村民们住着石木屋。恰逢浙江省全面推进“千村示范、万村整治”工程，全村党员干部统一思想，挨家挨户发动村民，拆老屋、建新房。全村进行统一规划，实施居住区、农业区、工业区、公共服务区四区分离。短短几年间，一幢幢

小康型住宅随之拔地而起，首批结余的土地获取置换费800多万元，为松建村的蝶变焕新打下了坚实的基础。

一任接着一任干 美丽乡村年年新

盛夏的午后，走在松建村宽敞的村道上，村道干净整洁，两旁屋舍俨然，有浓密的树荫，也有习习凉风。空中，不时传出阵阵蝉鸣，一派悠然闲适的景象。有老人坐在屋后的竹椅上，翻看一本《中国近现代史》。松建村怎么样？蛮好，蛮好！作为村民，老人笑着给出了肯定的答案。

(下转第二版)

长屿硐天举办景区梦幻光影秀 民俗节目解锁暑期新玩法

本报讯（记者江琳 通讯员金缪锐文 记者童锦伟 陈罗斌/图）和我小时候印象里的很不一样，非常新奇，让人眼前一亮。风景很好，灯光秀也挺漂亮的，蛮值得来的。

华灯初上，灯火璀璨，而长屿硐天景区的奇幻夜近日启幕，不少游客在体验景区沉浸式夜游后赞叹道。

在景区入口，石柱门廊上投影着《青龙传说》，酷炫感十足。步入景区，夜幕下流光莹莹、明灯结彩，现场游人如织，不断捕获着新奇的体验。走时光隧道，大型光影梦幻装置便尽在眼前：荷花塘中，莲叶田田，水雾飘渺，清凉感扑面而来；幽深丛林里，由传统自贡非遗花灯编成的一群石灵精怪、珍奇异兽，在摇曳的萤光花海中栩栩如生，仿佛《山海经》的神话世界真实存在；在广场中央，只要不断击鼓，流光溢彩便会涌向生命之树，使其点亮并盛放，场景美轮美奂；石头迷阵、暗潭幽光、月亮秋千等热门项目也吸引着游客去探玩、打卡和拍照。在8万平方米的夜游空间里，景区设置了20多个打卡点，并以《青龙传说》为剧情主题，串联起2.1km的趣味线路。

(下转第二版)



长屿硐天夜景。

城村两改进行时 ⑩

一周签约率达90%！

箬横百姓夜白搭 签出项目征迁 新速度

本报讯（通讯员江文辉）签了约，我安心多了。近日，居住在箬横镇小桥头区块旧城改造项目红线范围内的村民陈作玲郑重地在房屋征收补偿协议上签了字。

为了方便征迁签约，箬横镇搭建了民主恳谈会2.0版百姓夜白搭平台，让村民晚上也能与项目专班工作人员面对面交流聊天，及时了解征迁政策，释疑解惑。

小桥头区块旧城改造项目位于箬横镇解放村，是该镇老街福城框架格局下的重要组成部分，毗邻运粮河，是原小桥头医院旧址所在地。

项目投运后，总占地面积

21.7亩，涉及总建筑面积3.5万平方米，由多幢公寓式住宅组成，并配套打造亲水型品质商贸街，达到集均好性宜居理念与街坊式商贸景观于一体的现代区域。

金街效果，全方位融入百米外的南域新城之一纵二横十字金街新业态经济生活圈。

在前期走访调研后，箬横镇专门成立由镇主要领导挂帅、各线办部门骨干力量为成员的15人项目专班小组，并邀请村级党员干部、部分市镇人大代表、政协委员和其他社会知名乡贤参与，组团式搭建百姓夜白搭，以小组化对接

村户的方式，面对面讲事宜、谈要点，提升了群众的满意度，创造出一个又一个的征迁新速度。

7月10日，我们开始征迁签约。短短一周时间，40间征迁房签约率就达到了90%。箬横镇小桥头区块旧城改造项目专班小组成员王蒙晓介绍，专班在充分了解当事人的诉求后，及时帮扶解决，特别是涉及房屋买卖问题的，还发挥了

两代表一委员、乡贤的作用，确保群众征迁权益不受侵害，让大家高高兴兴签下字，快快乐乐等新宅。

村民林大法对此深有感触。项目专班小组里很多是年

轻的机关干部。百姓夜白搭就摆在便民服务中心，他们每晚都坚持工作到深夜十一二点，还会抽空上门跟我介绍政策、聊天，确实不容易。林大法表示道。

目前，箬横镇小桥头区块旧城改造项目已进入到签约尾声。箬横镇相关负责人表示，作为箬横老街福城今年以来首个重点旧城改造项目，专班小组将不遗余力发挥好百姓夜白搭平台阵地作用，使之贯穿整个项目全过程，确保这一民主恳谈会2.0版落地见效、形成常态，为创造项目建设、街区招商等工作再造新速度。

村民林大法对此深有感触。项目专班小组里很多是年

完善公共基础设施 提升市民生活品质 市领导督查文明城市创建工作

本报讯（记者姚天）7月19日，市人大常委会主任朱明连率相关部门负责人到太平、城东街道督查文明城市创建工作。

当天下午，朱明连一行先后督查了城东街道横湖中路与河滨路两侧、太平街道三星小区周边的文明城市创建工作。

太平街道三星小区作为老旧小区，存在电线裸露、空调冷凝水乱排放等问题。在靠近温岭影视城周边的万昌中路，部分车辆停在盲道上，堵塞了盲道的通行，一些人口处存在地面破损等现象。而在城东街道横湖中路与河滨路两侧，部分人行道存在破损、缺失等现象，道路整洁和绿化带清理情况有待进一步提高。对于现场督查中发现的这些问题，朱明连当即要求相关部门着手整改，落实责任，尽快整改到位，切实找准差距补齐短板，深入排查梳理，确保发现一处、整改一处。

朱明连指出，要对部分交通道路、背街小巷、老旧小区进行重点针对性改造，改善公共基础设施，提高市民整体的生活品质，能使广大市民有更多的获得感和幸福感，从而不断提升文明城市创建的整体水平。

她要求，各地各部门要统一思想、凝聚共识，针对检查中发现的问题，要立即提出整改方案，确定整改期限。同时还要定期开展排查，以民生实事为突破口，实施群众身边的整治提升行动，充分发挥群众在文明创建中的主人翁意识，确保各项问题能够得到合理解决，切实提升我市文明城市创建水平。

落实评议意见 凝聚评议合力

推动基层医疗卫生事业再上新台阶

本报讯（记者叶琳）7月18日，泽国镇人大组织召开卫生院工作评议会，旨在全面总结前期调查情况，反馈交流整改意见，共同推进基层医疗卫生服务能力、服务质量和人民群众获得感、满意度双提升，不断夯实共同富裕的健康底色。市人大常委会主任朱明连出席会议。

会议听取了泽国镇卫生院自评报告、泽国镇人大评议小组调查报告。会上，各人大代表结合调研情况，对卫生院工作进行评议发言，提出相应的意见建议，并进行了满意度测评。市卫健局、泽国镇政府以及台州市中西医结合医院医共体、泽国镇卫生院等负责人针对代表意见作了交流回应。

自今年4月份启动工作评议以来，泽国镇人大评议小组认真组织全体代表通过座谈交流、明查暗访、查阅资料、广泛征集等多种形式，全面了解了泽国镇卫生院近三年来的基本运行情况以及医务工作者工作情况。截至目前，该评议小组共召开集中会议4次，组织实地

走访2次，参与代表80余人次，发放调查表、测评表等问卷120余份。

朱明连指出，对基层卫生院（社区卫生服务中心）的评议工作既是监督，更是支持。在评议过程中既要充分肯定成绩、总结经验，更要齐心协力查找问题、补齐短板，特别是要深挖群众反映最强烈、需求最迫切的热点难点问题，共同破解一些影响卫生院服务质量及作用发挥的瓶颈问题。要在下一步评议意见形成过程中，梳理汇总问题，并进一步研究挖掘、深入剖析。

朱明连强调，要提高站位、凝聚共识，准确把握评议重点；要对标对表、主动作为，全面落实评议意见；要协同联动、压实责任，切实凝聚评议合力。各人大代表要以主人翁的姿态，积极关心、支持、参与和促进评议整改工作，确保整改工作落地见效；各相关单位要以此次评议为契机，进一步加压加力、做深做实，在市人大常委会及全体代表的支持助推下，努力推动我市基层医疗卫生事业再上新的台阶。

电力执法如何破题创新？ 这场发布会上有干货

本报讯（记者赵云 实习生郭雅婷）近日，市综合行政执法局和国网温岭市供电公司联合召开新闻发布会，通报电力执法改革情况，为温岭市电力行政执法办公室揭牌。

我市现有500千伏变电站1座、220千伏变电站6座、110千伏变电站25座，电网密度居台州市前列，在服务经济高速发展的同时，也给电力执法监管带来了挑战。长期以来，邻近带电设备违规施工、变电站周边隐患治理等问题屡禁不止，2021年温岭就发生外破故障120起。然而，因此受到处罚的却是寥寥无几。

去年，借大综合一体化行政执法改革契机，国网温岭市供电公司与市综合行政执法局加强政企联动，构建了电力执法体系，扭转危害电网设施行为零处罚局面，有效解决了电力设备设施外力破坏事件在行政执法方面长期以来的痛点和难点。去年11月，一家建筑垃圾清运公司因两次破坏电力设施，被市综合行政执法局立案处理。据悉，这是大综合一体化

行政执法改革以来，台州首例破坏电力设施违法行为行政处罚案件。

截至目前，我市开展电力应急抢修执法保障64起，电力设施破坏安全隐患督改率达100%，电力违法案件查处量列台州各县（市、区）首位。截至6月份，我市实现电力设施外破数量同比下降18.1%，直接挽回经济损失183.72万元。

成立电力行政执法办公室，是我市进一步加强电力设施保护和执法工作的重要举措，主要职责为建立健全综合行政执法机制，查处各类危害供电、用电安全或扰乱供电、用电秩序的行为，开展跨部门、跨领域电力行政执法活动，受理处置电力行政执法中的投诉、举报和信访工作等。下阶段，我市将进一步健全电力行政执法常态化机制，建立电力执法动态效能监管指标体系，实现各领域多部门协同发力、靶向攻坚，提升电力执法改革水平，实现电力执法破题创新。

迎亚运 讲文明 树新风

市融媒体中心宣

